

安徽人的生活指南

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn  
零售价 1元/份  
全年定价 240元  
法律顾问 安徽美林律师事务所 杨静 律师  
承印单位 安徽新华印刷股份有限公司

安徽财经网 www.ahcaijing.com

星报传媒 全媒体矩阵



官方微信 scxb123



掌上安徽 微信二维码



掌上安徽 APP客户端



星报官方微博



安徽24小时

### 非常道

#### 2月份超60城楼市政策微调 坚持“房住不炒”定位不变

数据显示,仅2月份,就有超过60个城市发布了不同程度的房地产调控政策,内容涵盖放宽预售条件、减少企业资金压力、延缓公积金月供以及下调公积金首付比例等。而在这之中,又以三四线城市居多。专家表示,此次调控政策,虽然有疫情因素,但也有其他因素,其中最为重要的一点就是市场后期降温的预期在加大。 @证券日报

### 微声音

#### 经常洗手,皮肤粗糙怎么办

北京市中西医结合医院医学整形美容科主任胡守舵建议:1.洗手后注意及时擦护手霜,建议选油脂含量较高的,如鱼肝油。2.适当做做手膜,可以将用过的面膜敷在手上,这样的手膜经济又有效;还可以在涂完护手霜后,戴上塑料或橡胶手套,10分钟后取下。3.多吃水果,每天尽量吃够半斤。 @生命时报

### 热点冷评

#### 别让互联网医疗的“春天”昙花一现

□ 唐卫毅

新冠肺炎疫情让餐饮、酒店、旅游等行业经历了一次“寒冬”,而此前并不活跃的互联网医疗行业却迎来了“春天”。疫情发生以来,平安好医生、丁香医生、京东健康等“互联网+医疗”平台纷纷推出了在线问诊、义诊、线上购药等服务,缓解了实体医疗机构医疗资源不足的压力,又及时满足了人们“不能出门,但要看病”的需求。互联网医疗已然成为抗疫的“第二战场”。(3月4日《工人日报》)

其实,互联网医疗的概念早已提出,也一直在积极拓展。但是总体上看,开展得并不是很理想、很“火热”,甚至陷入“叫好不叫座”的尴尬。互联网医疗之所以没能广泛开展起来,想必原因在于两个方面:一方面是患者有一个习惯,就是喜欢到医院与医生、专家面对面问诊看病,认为这样的诊疗真实、放心,而对互联网医疗大多存在“不信任感”;另一方面是医疗行业本身对推广互联网医疗的热情和积极性不高,比如,有的建立了互联网医疗平台,却疏于管理应用,有的纯粹是为了赶时髦,建立平台却没有发挥作用,使之成为了摆设。

这次疫情过后,需要我们深刻反思的问题很多,或许还将推动医疗观念和就诊方法上的诸多变革。大病去医院,中病、小病也跑医院,这种就医模式,让患者之间本身就存在着交叉感染的风险。

互联网医疗作为医疗领域的新模式,在流程优化、数据支持、破除医疗服务时空壁垒等方面具有很强的优势。特别是互联网医疗不仅能够减轻医院压力,舒缓医疗资源不平衡的难题,而且还可以减少医患之间的接触,降低交叉感染的概率,的确值得大力推广普及。所以说,互联网医疗的“春天”到来是件大好事,预示着互联网医疗正在走向“叫好又叫座”。笔者希望互联网医疗这个“春天”别昙花一现,尤其是医疗行业要抓住机遇,加大团队建设,让互联网医疗这个“春天”的阳光更灿烂一些。或许,能够推动人们彻底改变以往一些旧的就医观念和习惯,并且推动建立起就医新秩序,享受新体验。

## 给防控一线社区工作者补贴 值得点赞

□ 胡建兵

3月2日,中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议指出,社区防控是重要关和基础。全国城乡广大社区工作者为抗击疫情作出了重要贡献,各地要进一步关心关爱他们。在疫情防控期间,对一线社区工作者给予适当工作补助。(3月3日《新京报》)

之前,国家明确对在防疫一线的医护人员发放补助和奖金、免征个人所得税、优先职称评定等。这些措施得到了社会各界的点赞。不可否认,疫情发生以来,广大医护人员勇挑重担,逆行而行,始终奋战在抗疫最前线,令人敬佩。但还有一支力量不可忽视,那就是社区工作者,他们虽然在抗疫的最底层,但他们也背负巨大的压力,因为社区是居民的集聚地,稍有疏忽,就会酿成大祸,所以他们的压力也很巨大。

疫情就是命令,防控就是责任。社区是疫情防控的第一道防线,绝大

多数社区干部顶住巨大的压力,不分昼夜,对社区严防死守,正是有了他们的辛勤付出,才使这一防线没有被突破,可以说,社区人员是这次防疫阻击战中一支不可忽视的力量,他们是“大功臣”。因此,国家明确要求对在防疫一线的社区工作者给予补贴,这种做法十分暖心,相信民众会举双手赞成。政府与社会给予“付出必有回报”的暖心关爱,就能激发时代更多的正能量资源。

但如何给社区工作者补助,应该明确标准,且必须解决补助资金的来源,不然,如果没有明确的标准、不能落实资金来源,那可能让社区工作者空欢喜一场。目前,对于抗疫一线的医务工作者的补贴是有明确标准的。财政部明确,对参加一线疫情防控的医务和防疫工作者,按照风险程度等因素,分别给予每人每天300元、200元补助,这个补助资金由中央财政全额负担。所以,希望有关部门尽快出台方案,明确抗疫一线社区工作人员的补贴标准、资金的来源,让好的政策真正落到实处。

### 时事乱炖

#### 疫情不是企业违法裁员的遮羞布

□ 张智全

疫情冲击之下,部分企业面临生产经营困难,一些职工面临待岗、失业、收入减少等风险,而一些企业为渡过疫情期的经营难关,开始纷纷裁员。对此,人社部副部长游钧在就如何稳就业、稳工资的应对中强调指出,要指导督促确实需要裁员的企业,依法规范裁员,防止违法裁员,切实保障劳动者的合法权益。(3月4日中国新闻网)

在这波裁员浪潮中,有少数企业在自身经营还没严重到非裁员不可的情形下,以疫情为遮羞布非法裁员。如果任由其蔓延,不但会让劳动者的合法权益严重受损,也让疫情期稳就业的宏观调控政策难以落地,最终危及社会的稳定,必须坚决遏制。

在突如其来的疫情面前,企业可以为生存依法选择裁员,但不能无视社会责任违法裁员。我国劳动法第27条规定,用人单位只有在濒临破产进行法定整顿期间或者生产经营状况发生严重困难时,方可裁员,且应提前三十日向工会或者全体职工说明情况,听取意见,并向劳动行政部门报告。

显然,在没有非裁员就不能自救的情形下,企业以疫情为挡箭牌违法裁员,必将为此付出沉重代价。尽管这种违法行为可以在短期内让企业减



“受灾”王恒/漫画

少用工成本,但终究只能得逞一时,且相比于严肃的法律责任追究,更是得不偿失。那些以疫情为遮羞布打起非法裁员“小九九”算盘的企业,对此应保持清醒和法治的理性。

站在更长远的发展视角,一个企业要在激烈的市场竞争中站稳脚跟并有着可期的未来发展,无不需要通过善待职工来凝聚相向而行的发展动力。动辄挥舞裁员大棒,尤其是在疫情发生后需要共克时艰的关键时期,违法裁员必然失去信用,给企业的未来发展留下隐患。这种既无视社会责任又无视自身长远发展的“一锤子买卖”,等于是作茧自缚,最终只能落得个既失去人心又丧失发展愿景的可悲下场。

应对疫情是一场大考,作为有社会责任担当和强烈发展愿景的企业,惟有理性对待裁员,才是正确选择。